



正月初五后,李姐每天都在长沙市中山西路街头等家政做,可是这次依然没有合适的,虽然是为了生计,她也想做得体面,合适。

# 街头揽活儿的那群人

■文/图 记者 李丹

2月3日,长沙市中山西路,一个自发集散的“劳动力市场”。

老周站在报刊亭边,手里拿着一份报纸,一遍接一遍地看,脚边放着他做家装的工具。他就这样带着家伙等着雇主来找他做事。从早上7点到天黑,老周守了几天。他在外面打工有几年了,这样的生活习以为常。

傍晚,路边还站着十几个人等着老板挑人。想做保姆活儿的李姐也站在路边。天晚风寒,她不得不回家等待。李姐手心上抄了几个电话号码,她自己不合适的工作会留给别人看看。

长沙市中山西路的这个“劳动力市场”,流动的务工人员有上千人,他们大多住在附近的五元店(五元一晚),能省就省。刚过完农历正月初五,不少人就站在街边等活儿了。西长街劳动力市场的搬迁,多数劳务人员图着房租便宜,并没有离开,惯性地扎堆此地,老板也自然会找上门来要人。

2月4日下午,黎托乡一仓库的曾老板举着牌子招工。他天天都来招工,却没找到合适的。他一个个地问,口都说干了。另一边,江西的老张,手头能干点厨师活儿,几天来却没有等到合适的老板。

称心的人少,这是雇佣双方都头疼的事。碰到合适的活儿,人群里偶尔还会发生争吵。街头找活儿的这帮人,靠劳力挣钱,有工作好养活家人。

新年伊始,在中山西路等着活儿的那帮人,多数还在等着。



2月4日,长沙市中山路,老周在路边等人招工,他们不被路人注目,但这是他们生活的唯一之路。



2月4日,老杨骑着一辆三轮车,做拖板活儿。他右手的骨头做活时断过,去年还被老板拖欠了工资。



春节假期结束后,长沙市中山西路上的务工人员又多了起来,每一条招工信息他们都会围过来仔细阅读。



大伙儿聚集在长沙市中山西路街头,都是为了找活儿做,偶尔为了一个老板的活儿出现点摩擦,最后还是和和睦睦的。2月3日,两个伙计在揽活儿时,为了一个老板的电话争吵起来。